1. Az abran lathaté kor keresztmetszetii, 6sszesziikiilo, majd ismét egy kicsit
kitagulo csében a viz allandosult, 6rvénymentes aramlasat figyelhetjilkk meg. Mit
allithatunk a csében az A, B és C pontban mérheté pa, ps, pc nyomasrol?
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A) pa<pe<pc
B) pa<pc<ps
C) pa>pc>p8
D) pa=ps=0nc

2. Egy betonpumpa cs6vébdl 60 bar (6:106 Pa) nyomassal nyomjak ki a 2500 kg/m3
stirtiségii folyékony betont. Koriilbeliil milyen magas folyékony betonoszlop
nyomasaval tartana egyensilyt a pumpa csévében uralkod6é nyomas?

A) Koriilbeliil 2,4 méter.
B) Korilbeliil 24 méter.
C) Koriilbeliil 240 méter.

3. Egy fiiggélegesen felfelé tartott kerti locsolécsovel, melyen a fej nyilasanak
keresztmetszete A, 4 m magasra tudjuk felloni a vizet. Hogyan valtozik a viz
kiaramlasi sebessége és az altala még elért magassag, ha a locsolofejet 2A
keresztmetszetiire cseréljiik, mikozben a vizhozam valtozatlan marad?

A) A kiaramlési sebesség csokken, az elért magassag is csokken.
B) A kidramlasi sebesség csokken, az elért magassag nd.

C) A kiaramlasi sebesség n0, az elért magassag is no.

D) A kiaramlasi sebesség nd, az elért magassag csokken.

4. A csapbdl Kifolyo vizsugar atmérdje lefelé, a csapfejtol tavolodva csokken. Mi

lehet ennek a magyarazata?
|
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A) A vizsugar rugalmasan megnyulik a gravitacids erd hatasara.

B) A nyomas a vizvezetékben nem alland6. Ennek megfeleléen a viz a csapbol valtozo
sebesseéggel 1¢ép ki.

C) A kiils6 légnyomas oldalrél 6sszenyomja a vizsugarat, minél hosszabb ideje esik,
annal jobban.

D) A kifoly6 vizsugar sebessége a csapfejtdl tavolodva nd, igy lejjebb azonos
mennyiségll viz kisebb keresztmetszeten folyik at.



5. 6 °C homérsékletii vizben egy test éppen lebeg. Mi torténik a vizben lebego
testtel, ha a vizet lassan 0 °C homérsékletre hiitjitkk? (A mellékelt, nagy
pontossagu grafikon a viz siiriiségét mutatja a homérséklet fiiggvényében. A test
hoétagulasa elhanyagolhatd.)
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A) A test a folyamatban végig siillyedni fog.
B) A test a folyamatban végig emelkedni fog.
C) A test el6szor lestillyed, majd felemelkedik.

D) A test eldszor felemelkedik, majd lesiillyed.

6. Egy, a mesteremberek altal hasznalt vizmérték (bal oldali abra) ugy miikodik,
hogy egy kis zart, folyadékkal telt, ives iivegcsében a buborék (jobb oldali abra)
akkor van pontosan kozépen, ha az ilivegcsovet tartalmazo egyenes rud pontosan
vizszintes helyzetben van. Hasznalhat-e egy ilyen eszkozt egy buvar, hogy
ellendrizze, a vizzel telt medence alja vizszintes-e?

A) Igen, ez a vizmérték a viz alatt is ugyanugy miikodik, mint szarazon.

B) Nem, viz alatt nem miikodik az eszkoz, mert a zart csdben 1évo folyadék a viz alatt
feljon a cso tetejére.

C) Az eszkoz csak akkor miikodik helyesen, ha a zart csOben 1€v6 folyadék stirtisége
nagyobb, mint a medence vizének siirlisége.

7. A mellékelt képeken lathat6 hajo uszik a kadban 1évé vizben, de ha a kad aljan
1év6 csoveken levegot flijunk a vizbe, a buborékos vizben mar elsiillyed. Miért
siillyed el a hajo a buborékos vizben?

(Képek: ttps://www.youtube.com/watch?v=nAmlvYJInURs)

A) Mert a buborékos viz 6rvénylik, igy a Bernoulli-térvény értelmében kisebb a
hidrosztatikai nyomasa, kovetkezésképp a felhajtoerd is kisebb.

B) Mert a buborékos vizben kisebb a felhajtoerd (ami a hajo altal kiszoritott viz
sulyanak felel meg).

C) Mert a felszinre felcsap6 hullamok miatt a hidrosztatikai nyomas lefelé is nyomja a
hajot, igy az mar nem tud fent maradni.
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A képen lathato U alaku cso bal oldali aga szélesebb és nyitott, a jobb oldali
keskenyebb és feliilrol zart. Vizet ontiink a nyitott részbe. A harom rajz koziil
melyik mutatja helyesen, hogy az egyensuly beallta utan hogyan helyezkedik el a
viz az edényben?

1) 2) 3)
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A) Az elsé abra.
B) A masodik abra.
C) A harmadik abra.

Ha egy friss tojast 6vatosan szobahémérsékletii vizbe helyeziink, akkor a labos
aljan marad. A viz melegitése és egyidejii s6zasa soran a tojas egyszer csak
felemelkedik a viz felszinére. Miért?

A) A melegités hatdsara a viz kitagul, ezért a stirlisége nd, s amikor meghaladja a tojas
stirliségét, az felemelkedik.

B) A s6zas hatdséra a viz slirlisége nd, s amikor meghaladja a tojas slirliségét, a tojas
felemelkedik.

C) A meleg viz sok sot tud feloldani, igy a tojas stiriisége lecsokken, s felemelkedik a
felszinre.

Egy pohar italban jégkocka uszik. Hogyan valtozik a folyadékszint a poharban,
ha a jég elolvad? Az ital siiriisége 0,95 g/cm?.

A) A folyadékszint emelkedik.

B) A folyadékszint csokken.

C) A folyadékszint nem valtozik.

Egy dugattyuval elzart tartalyban telitett g6z van. A gozzel allandé nyomason hot
kozliink. Melyik allitas helyes az alabbiak koziil?

A) A g6z idovel telitetlenné valik.

B) A g6z iddvel lecsapodik.

C) A gdbz térfogata csokkenni kezd.

Egy levegovel teli, rugalmas fala, miianyag tartalyt 10 m-es mélységben viz alatt
tartunk ugy, hogy beléle egy nyitott cs6 vezet a vizfelszin folé. A tartaly oldalat a
viz nyomasa kissé benyomta, igy a tartaly térfogata 10%-kal lecsokkent.
Mekkora a tartalyban 1évé levegé nyomasa? A kiilsé légnyomas 10° Pa.
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A) Koériilbeliil 2-10° Pa.
B) Koériilbeliil 11%-kal tobb, mint 10° Pa.
C) 10° Pa.

Egy tengerjaro hajo 1éket kapott, és mire sikeriilt a 1éket ideiglenesen befoltozni,
jelentés mennyiségii viz keriilt bele. A hajo ekkor még nem meriilt a mélybe,
éppen uszott a nyugodt, sima tenger felszinén. Egy folyotorkolatban 1évo kikoto
felé vontattak, de a sériilt hajo a folyoba érve elmeriilt, elsiillyedt. Vajon miért?
A) Mert a foly6 édesvizében kisebb volt a felhajtoerd, mint a tenger sos vizében.

B) Mert a foly6 édesvize a kapillaritds miatt kisebb résen is atjut, mint a sds tengerviz,
igy az ideiglenesen befoltozott Iéken ismét elkezdett bejutni a viz a hajotestbe.

C) Mert a folyo f6l6tt nagyobb volt a 1égnyomas, mint a tenger f6l6tt, igy az lenyomta
a viz ala.

Egy tégla alak test két, egymasra rétegzett, kiilonb6zo siiriiségii folyadék
hataran lebeg oly modon, hogy a feliil 1évo folyadékba a test térfogatanak negyed
része meriil, mig az alul 1évé folyadékba a haromnegyed része. Mit allithatunk a
test stiriiségérol?

A) A test stirlisége a folyadékok stirliségének szamtani kozepe, mert a test lebeg.
B) A test slirlisége nagyobb, mint a folyadékok stirliségének szamitani kdzepe.

C) A test silirlisége kisebb, mint a folyadékok stlirliségének szamtani kozepe.

D) Nem tudunk az adatok alapjan megallapitéast tenni a test siirliségérol. Az
eredménybdl csak az kdvetkezik, hogy az alsé folyadék stirlisége a felsd folyadék
stirliségének haromszorosa.



